

# 全港各区工商联 将深化与内地交流合作



本报讯 6月28日下午，中华全国工商业联合会与全港各区工商联在香港湾仔举行交流座谈会，全国政协常委、中央统战部副部长、中华全国工商业联合会常务副主席徐乐江与全港各区工商联会长卢锦钦签署合作备忘录，根据协议，中华全国工商业联合会与全港各区工商联将进

一步深化与内地交流合作。全港各区工商联创会会长杨孙西，全国政协常委、全国工商业联合会副主席郑跃文，全国政协委员、全国工商业联合会副主席邱达昌，中联办协调部副部长张强，香港特区政府商务及经济发展局副局长陈百里，中联办协调部处长徐小林、副处长

陈隆秀，全港各区工商联会长及工商企业家等120多人出席活动。全港各区工商联会长卢锦钦在致欢迎词时表示，全港各区工商联自创会以来，一直秉持爱港爱国宗旨，坚决拥护“一国两制”方针、支持香港特区政府依法施政，为内地与香港经济交流合作献计献策，为

维护香港的繁荣稳定和推动香港融入国家发展大局做了大量工作。今年是改革开放40周年，也是贯彻十九大精神的开局之年，在国家“一带一路”倡议及粤港澳大湾区发展的背景下，全港各区工商联将积极融入国家发展大局，把握历史机遇，勇当“排头兵”，凝聚香港各界人士力量，与祖国同呼吸、共命运。

中央统战部副部长、中华全国工商业联合会常务副主席徐乐江分享了此次访港参与第三届“一带一路”高峰论坛的盛况。他称赞全港各区工商联对促进香港的繁荣稳定作出的重要贡献，并表示，改革开放以来，香港工商界始终扮演着重要角色，为祖国的经济建设和社会发展起到了积极作用。如今，中国已步入了新时代，“一带一路”与粤港澳大湾区建设对香港来说是一个千载难逢的机遇。他鼓励香港工商界充分发挥香港特有的法制、金融优势，汲取前辈经验，进行大胆创新。他相信，香港只要与内地优势互补，深化合作，定能为实现中华民族伟大复兴的中国梦发挥积极作用。（记者李琳毅 通讯员 王则昌）

## 世界福建青年联合会 菲律宾分会 与厦门市青年两岸 交流协会结盟



本报讯 记者从有关部门获悉，在6月30日举行的厦门市青年两岸交流协会新一届理事会上，石狮籍乡贤、福建省海峡社会发展研究院执行副院长陈少华当选新一届会长，世界福建青年联合会菲律宾分会会长王荣忠率团到会，并与厦门市青年两岸交流协会缔结成友好协会。

厦门市青年两岸交流协会的宗旨是，促进厦门与台湾两地青年相互了解、相互往来以及在经济、文化、科学、艺术、教育、体育、卫生等多领域的合作，加深对两岸青年情况的研究，通过多渠道、多层次、多领域的交流，扩大联络，增进彼此情谊，加强共识，共同为振兴中华、促进祖国统一事业贡献力量。

在接受记者采访时，王荣忠认为，世界福建青年联合会菲律宾分会会员是祖籍福建的新移民，虽然身居菲律宾，但对祖籍国的发展十分关注，厦门不仅是“一带一路”中海上丝绸之路的桥头堡，也是福建自贸区的的重要组成部分，适逢“31条惠台措施”大力落实，以及“福建惠台66条”“厦门惠台60条”的相继实施，其中不少措施已经产生实效，为海峡两岸的交流联系沟通提供了新契机，可以说如今的厦门商机多多。据介绍，此前，世界福建青年联合会菲律宾分会已经和厦门市石狮商会缔结为友好社团，此次再结友好社团，将为世界福建青年联合会菲律宾分会成员在厦门拓展商机夯实基础。（记者 李琳毅）

**编者按：**《石狮市侨界风采人物肖像钢笔画集》一书用钢笔艺术和文章来编书，这在石狮属于首例，深受广大侨亲的认可。为了让社会了解他们、铭记他们，同时也让他们的事业成果、人格精神激励他人、鞭策后人，根据一些侨亲的建议，编者将不定期从书中摘录一些人物进行刊发，以飨读者。

## 我给祖国一份真感情 祖国给我一个大舞台



### 杨孙西

全国政协第十届、十一届常委  
香港特别行政区筹备委员会委员  
香港特区政府太平绅士  
香港“金紫荆星章”获得者  
世界石狮同乡联谊会第一届会长  
香港香江国际集团董事长

雄才大略打江山，自古雄才多磨砺。杨孙西先生的经历印证了这句话。曾几何时，他也有过五彩斑斓的人生理想。然而，年少时的父亲不幸去世，是母亲的坚强与关爱为他撑起一片天空，令他茁壮地成长起来。家道的剧变并没有使他气馁，反而催促他奋发向上。1969年，杨孙西年届而立之年，他开始自立门户，在观塘建起了香港国际针织制衣厂。尽管当时厂房仅有四百平方米，却是他事业迅速发展的起跑线。他不断推出新款式、新花样吸引客户，并孜孜不倦地研

究新的花样款式。新产品推出后受到海内外客商的极大欢迎，订单像雪花般纷纷飞来。拥有十余家企业的香江国际集团诞生了，成为香港制衣界发展最快的企业集团之一。改革开放的春风令杨孙西敏锐地意识到，这是一个千载难逢的好时机。于是，他开始进军内地，大举在珠江三角洲一带以及老家福建等地投资办厂，上世纪九十年代初，为了寻求新的投资机遇，杨孙西选择更为广阔的天地，毅然决定进军房地产业，并将市场的重点布局于北京，倾力打造自己的标志性作品——

北京财富中心。这个中心占据北京CBD核心地段，成为全球CBD核心区规模最大的商业建筑群之一。香江国际集团羽翼日渐丰满，旗下拥有近50家企业，已发展成为拥有数十家成员公司的多元化跨国企业集团，成为商海中的一条巨鲸。

爱国爱港力奉献。改革开放30多年来，在切身感受内地巨大变化的同时，作为一名全国政协委员，杨孙西先生认为有机会参政议政，是荣誉，更是责任。虽然很忙，但是他觉得忙是应该的。忙，说到底就是一种责任感、一种使命感。

情系一方献光华。1992年，杨孙西先生慷慨捐资1400万港币和330万元人民币与石狮市政府共同创建具有一流教学环境和教学设施的石狮市第一中学，促进石狮市的高中教学质量跃上一个新的台阶，站到了一个新的起点。不仅如此，杨孙西先生在百忙中还时时关注着一中教育事业的发展。2012年，他又向学校捐赠1000万元设立教育基金，并捐赠《四库全书》。此

外，杨孙西先生还多次向泉州华侨大学、北京清华大学等教育机构捐款。他对曾就读的广州华侨补校（现为华文学院）亦有着深厚的情感，捐资支持华文学院教工之家大楼的建设，改善校园环境，为学校的发展作出积极贡献。

位于曾坑社区的“四端堂”是杨孙西先生的祖屋，这座祖厝已经有200多年的历史，厝名源于杨家祖先中的“仁、义、礼、智”四兄弟，反映出老厝厚重深长的历史。杨孙西决定在“四端堂”和“杨孙西艺术馆”的基础上，投资兴建闽商文化馆，这也是杨孙西先生爱国爱乡的又一盛举。“闽商文化馆的建设将按照国家级标准来建设，努力使之具有国际影响力。”杨孙西说。他希望这里成为荟萃闽南建筑艺术、民俗风情、历史人文的“城市会客厅”，能够以文化馆彰显出来的文化魅力吸引石狮人乃至全世界对闽商这一文化板块的关注，我们期待这一项目让石狮传承已久的闽南文化再焕新彩。

## 菲律宾石狮宽仁 同乡会成立90周年

本报讯 日前，菲律宾石狮宽仁同乡会庆祝成立九十周年纪念暨第六十六届职员就职典礼举行，旅菲侨领洪淑佩、菲律宾石狮市同乡总会理事长蔡明凯、石狮宽仁旅港同乡会会长姜雪英等嘉宾应邀到会并见证旅菲侨亲魏毓郎任新一届理事长。

在就职典礼上，魏毓郎表示，在众先贤及前辈们的无私奉献下，菲律宾石狮宽仁同乡会走过了辉煌的九十载岁月，乡侨们和睦相处，通力合作，乡会才奠定了坚实的基础。承蒙大家厚爱，自己将竭尽全力，努力进取，同时希望乡侨们继续团结合作，秉承创会宗旨，促进会务再上新的台阶。（记者 李琳毅 通讯员 王纯献）